

苏州工业园区凌志软件股份有限公司

投资者关系活动记录表

股票简称：凌志软件

股票代码：688588

编号：2022-003

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他(电话会议)
参与单位名称	中信建投、东北证券、兴业证券、浙商证券、方正证券、平安证券、嘉实基金、天治基金、红土创新基金、中邮人寿保险、星际投资、金牛资管、上海域秀资管、健顺投资、兴证国际、兴业国际信托、元素资本、上海和谐汇一资管
时间	2022年6月
地点	电话会议
公司接待人员姓名	副总裁 陈坤
投资者关系活动主要内容介绍	<p>一、公司介绍</p> <p>二、问答环节</p> <p>1、公司如何看待国内证券 IT 市场的发展前景？</p> <p>答：当前，国内数字经济蓬勃发展。证券行业随着科技赋能、数字化转型的加速，对信息科技重视程度不断提升，信息技术投入不断增长。</p> <p>根据中国证券业协会披露的数据，2021年证券行业信息技术投入金额 338.20 亿元，同比增长 28.7%，占 2020 年度营业收入的 7.7%。2017 年至今证券行业在信息技术领域累计投入近 1200 亿元。</p> <p>根据上市证券公司披露的数据，2021 年度，华泰证券信息技术投入金额突破 20 亿元，达 22.28 亿元；中金公司信息技术投入同比翻番，由 2020 年的 6.41 亿元增至 13.46 亿元；华林证券信息技术投入达 3.47 亿元，同比增长近 3 倍，占营业收入</p>

比例提升至 25.17%。

证券行业持续加大信息技术领域的投入为行业数字化转型和高质量发展奠定坚实基础，也为国内证券 IT 的发展带来广阔的市场空间。

同时，国内资本市场改革稳步推进，也带来了良好的市场机遇。注册制改革、深交所主板与中小板合并、北交所开市、公募基金投资顾问业务试点等资本市场的改革创新稳步推进，以及监管政策的驱动，为证券 IT 建设带来了大量新增的市场需求。公司长期看好国内证券 IT 市场的发展前景，并将积极致力于相应市场机遇的发掘与把握。

2、未来几年最有希望拉动公司国内收入增速的具体产品有哪些？

答：国内业务方面，公司通过新兴技术的研发，已拥有了几十个产品集，并且还在日益丰富。目前，公司的软件产品及解决方案已覆盖了金融领域的财富管理业务、机构业务、大投行业务、资管业务等各业务条线。公司为客户提供的软件产品及解决方案，按功能可分为营销与服务类、业务及管理类、数据服务类、数据分析类、前端客户类、架构与工具类六大类。其中，公司的拳头产品 MOT 关键时刻服务管理系统、大投行业务综合管理平台等，不仅打造了公司的核心竞争力，还增加了公司与客户的粘性。公司在进行拳头产品迭代开发的同时，将带动其它产品及解决方案在国内市场的销售。另一方面，公司也将持续开发新产品，开拓金融领域内的新客户。

当前国内金融领域的财富管理业务转型为公司带来了新的发展机遇。根据中国证券业协会披露的数据，2021 年证券行业持续发力财富管理业务转型，实现代理销售金融产品收入 190.75 亿元，同比增长 51.7%；实现投资咨询业务收入 53.75 亿元，同比增长 14.9%。公司将积极把握市场机遇，研发和推出

满足客户财富管理业务需求的产品及解决方案，助力金融机构财富管理数智化转型。

3、从公司的营收情况来看，公司对日软件开发业务营收占比较高。近期日元汇率波动较大，请问公司如何看待？

答：公司对日软件开发业务收入占比较高，业务收入较多以日元计算，而相应的成本和费用大部分以人民币支付。2021年以来，日元汇率降幅较大，对公司经营业绩造成不利影响。以2021年度经营业绩为例，若按2020年同期日元汇率计算，则2021年公司营业收入将再增加5,206.06万元，汇兑损失将减少3,311.85万元（扣除公司购买日元远期结汇产品产生的收益）。2022年第一季度，日元汇率继续下跌，但公司的经营保持稳健态势，营收和归母净利润均同比增长。

面对日元汇率的下跌状况，公司仍将围绕以下几个方面积极展开应对：

（1）公司将积极加强对日业务销售和新兴技术应用，进一步提升订单质量。

（2）公司与日本重要客户之间建立价格调整机制。

（3）公司开展外汇套期保值业务。

（4）公司财务部门密切跟踪汇率走势，结合公司经营所需资金，选择合适时点结汇。

4、公司聚焦于金融科技领域，请问，公司对此的未来布局及规划是怎样的？

答：未来，公司将抢抓发展机遇，发挥在云计算、大数据、人工智能和区块链等新兴技术领域的优势，聚焦于金融科技领域，大力开拓国外市场，不断提升公司在国际产业链中的层次和水平；进一步研发云计算、大数据、人工智能和区块链等新兴技术与金融科技领域高度融合的软件产品和解决方案，不断

	<p>加大国内金融行业应用软件市场份额。</p> <p>公司始终将科技创新作为发展基石，通过加大研发投入，扩大产品布局与创新。公司将继续深化营销与服务类、业务及管理类、数据服务类、数据分析类、前端客户类、架构与工具类等功能性产品及解决方案的迭代升级，为金融机构的数字化转型提供产品支持。</p> <p>总体而言，公司将利用自身技术和管理优势，在日本和国内两个市场的金融科技领域进一步夯实基础，扩大优势，推动公司高质量发展。</p>
附件清单(如有)	无
日期	2022年6月